Classe de TS		   Thème 1 – Ch.II.

Devoir maison n°2 - Correction


Exercice 1 : « Odeurs, arômes et parfum »

1.1. Formules brutes : 
Molécule A : C8H10O		Molécule B : C8H10O	
A et B sont des isomères, en effet ces 2 composés ont la même formule brute mais des formules     
topologiques (et développées) différentes.

1.2. Molécule C : groupe carbonyle, fonction aldéhyde ;
Molécule D : groupe carboxyle, fonction acide ;
Molécule E : groupe ester, fonction ester.

2. Bande a : O – Hlibre
Bande b : Ctri – Haromat
Bande c : Ctét – H 
Bande d : C = Caromat. 
Bande g : O – Hlié
Bande h : Ctri – Haromat
Bande i : Ctét – H 
Bande j : C = Caromat

3.1. Les bandes d’absorption caractéristiques de l’eau H – O – H  et de l’éthanol CH3 – CH2 – OH  sont : 
· la bande O – Hlié (eau et éthanol) ;
· la bande Ctét – H (éthanol).

3.2. Les composés A et B trahissent leur présence dans le spectre infrarouge de ce vin par la présence de la bande d’absorption C = Caromat qui ne peut être due à l’eau ou à l’éthanol.

4.1. Le spectre RMN du document 3 est celui du composé B car les deux triplets présents correspondent aux deux protons du groupe – CH2 – CH2 – qui ont chacun deux voisins (triplet). 
Le  spectre du document 4 est celui du composé A, car le triplet et le quadruplet du spectre authentifient la présence du radical éthyle CH3 – CH2 –, les trois protons du CH3 – ayant deux voisins (triplet) et les deux protons du – CH2 – ayant trois voisins (quadruplet).

4.2. Formule semi-développée de B : C6H5 – CH2 – CH2 – OH
C’est un alcool primaire.

5.  (
1 triplet
)Molécule C :  

 (
1 
singulet
) (
1 doublet
)                            



6. Molécule D : On observe 3 singulets






[image: ]Exercice 2 : « Analyse spectrale des espèces chimiques intervenant dans la synthèse de l’aspirine »

1. Spectre RMN de la molécule d’aspirine
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1.2. 
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Carbone « a » :
Le carbone voisin du carbone « a » ne 
possède pas d’atomes d’hydrogène,
donc le signal associé aux atomes d’hydrogène liés au carbone « a » 
correspond à un singulet.


Carbone « b » :
Le carbone « b » possède deux carbones voisins, l’un porteur d’un atome
d’hydrogène, l’autre n’en portant pas donc le signal associé à l’hydrogène du carbone « b » correspond à un doublet.



2. Spectre IR de la molécule d’acide éthanoïque
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  						Il s’agit d’un ester.


Acide éthanoïque			Méthanoate de méthyle













2.2. 

 (
Bande à 
1730 – 1750 cm
-1
 
:
c
aractéristique de la liaison 
C =
 
0
 de l’
ester
.
) (
Bande à 
2500 – 3200 cm
-1
 
:
c
aractéristique de la liaison 
OH
 de l’
acide carboxylique
.
) (
Bande à 
1740 – 1800 cm
-1
 :
c
aractéristique de la liaison 
C = O
 de l’
acide carboxylique
.
)[image: ]

Le spectre IR1 correspond à celui de l’Acide éthanoïque et le spectre IR2 à celui du Méthanoate de méthyle.
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